



BILLARD LANDESVERBAND NIEDERSACHSEN E.V.

Protokoll Arbeitstagung 14.08.2016

15.08.2016

Ort Vereinsheim Triangel Soltau

Termin 14.08.2016

Beginn 15.00 Uhr

Ende 19.00 Uhr

Teilnehmer: Vizepräsidentin Finanzen Frau Silke Mahlfeld, Fachvizepräsident Pool/Snooker Horst Krebstakies
Präsident Wolfgang Tanke, Lehrwart Thomas Bolten, Gleichstellungsbeauftragte Birgit Heidorn,
Bezirksjugendwart Weser / Ems Thomas Rother, Bezirksjugendwartin Weserbergland Inga Lohse,
Bezirksjugendwart Osnabrück / Huntgau Stefan Leifhelm, Jugendtrainer Pool Tobias Dahnke.

Es fehlten entschuldigt: Bezirkssportwart Osnabrück / Huntgau Gerd Griebner, Jugendwart Pool / Snooker
Fabian Müller, Bezirkssportwart Weser / Ems Andreas Fischer.

Es fehlten unentschuldigt: Lehrwart Karambol/Kegel Jens Dreyer, Jugendwart Karambol/Kegel Dennis
Lendeckel.

Topp 1 Allgemeine Lehrarbeit

a. Erwachsenenbildung

- alle Lehrgangsmaßnahmen sind im Bereich Pool terminiert und mit den Ausrichtern abgesprochen.

b. Leistungslehrgänge und Aus- und Fortbildung Bereich Pool/ Snooker

- Leistungslehrgänge wurden bisher im Jugendbereich (Talentsichtung in den Bezirken und DM Vorbereitung) durchgeführt.
- Aus- und Fortbildungslehrgänge folgen. Unter andern Behindertenlehrgang,

c. Damenlehrgänge

- Die Gleichstellungsbeauftragte Birgit Heidorn berichtete vom gestrigen Aus- und Fortbildungslehrgang der Damen.

Sie stellte auch den Niedersachsencup für Damen im BLVN vor.

Ort Vereinsheim PBSG Wolfsburg

d. Jugendlehrgänge

- Bisher ist noch kein Jugendlehrgang nach den Richtlinien der sjn im Bereich Pool / Snooker gelaufen.
- Alle Mittel stehen für 2016 noch zur Verfügung.
- Nach längerer Diskussion wurden mit Thomas Bolten, Inga Lohse, Thomas Rother sowie dem stellvertretenden Vorsitzenden Pool/ Snookerjugend Stefan Leifhelm, Verantwortliche gefunden, die die Lehrgangsplanung für diese Jugendlehrgänge in die Hand nehmen. Ein Lehrgangsprogramm wird im Vorfeld erstellt und an die Geschäftsstelle gesandt. Diese reicht das Programm an die SJN zur Prüfung ein.

Topp 2 Finanzübersicht

Die Vizepräsidentin Silke Mahlfeld gab einen genauen Überblick über die noch vorhandene Mittel im Lehrbereich.

Die Lehrgänge können, bei sparsamer Wirtschaftung, planmäßig durchgeführt werden.

Topp 3 Lehrgangsabrechnungen

Der Präsident W. Tanke erklärte die Formulare über Lehrgangsabrechnungen sowie verteilte einen Ablaufplan für Maßnahmen.





Protokoll Arbeitstagung 14.08.2016

15.08.2016

Seite 2

Topp 4 Billardarea

Der Präsident wies die einzelnen Ressortleitern darauf hin, wo und wie sie an ihre Daten in der Billardarea zugreifen können, um besser an ihre Mitglieder in der Basis heran zu kommen.

Topp 5 Verschiedenes

Der Präsident bemängelte das unentschuldigte Fernbleiben des Bereiches Karambol /Kegel. Leider gibt es noch keine genaue Zeitplanung der Leistungs-sowie Aus-und Fortbildungslehrgänge.

Auch die Terminierung der sjn Lehrgänge fehlt.

Protokollführer
Wolfgang Tanke

